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Faksz
A szegény zsellérember még nem 

is .tudja, hogy mit jelent ez a ti­
tokzatos pár betű, de azok is csak 
most kezdik megtanulni, akiknek 
mindennapi keserűségük a ma­
gyar politikával foglalkozás. A 
FAKSz nem egyéb, mint szövet­
kezet, amelynek foglalkozása fa­
lusi kislakások építése. Nemcsak 
a városon van ugyanis lakásínség, 
hanem falun is és nemcsak a vá­
roson üresek a földreform során 
kiutalt házhelyek, hanem falun. is.
Az, hogy milyen feltételek mellett 
adják majd ki a kölcsönöket a 
szegény házhelyhez juttatótoknak, 
még nincs előre eldöntve. Vannak 
azonban a kérdésnek már olyan 
részletei, amelyekről j pozitívumot 
beszélnek. Nem az ellenzék, hanem 
a kormány pártjának tagjai be­
szélik, hogy az adminisz'rációs 
költség kérdése már el van dönt- 
\e. A házhelyhez lakásé is ad a 
kormány a szegény zsellérembe- 
veknek, illetve kölcsönt ad nekik 
FAKSz utján, a kiadott kölcsönök 
után pedig 4 százalék illeti meg 
adminisztrációs költség dinén a 
kislakásokat építő szövetkezetei. 
Természet .sün igazgatója is lesz a 
FAKSz-nak; mindegy most, hogy 
képviselő lesz-e az illető, avagy 
kimondja az országgyűlés alsóiia- 
za, hogy olyan vállalatnál, ame­
lyikhez a kormány adja a pénzt, 
képviselő nem lehet igazgató. Az. 
amit e percben, mint pozitívumot 
mondanak, az, hogy az igazgató­
nak 30 millió korona fizetése lesz 
és hogy ezen kívül még két szá­
zalékot kap n forgalmazott toka 
után.

Mindezekből az derül ki, hogy u 
házhelyekhez juttaíottak ügye im­
már végkvpeii meg van oldva, 
v.in úgy, hogy fel is építi.- tik líá 
ralikat, hanem úgy, hogy segíteni I 
rajtuk már nem lenéi. Alig kép­
zelhető el, hogy az a házhelyhez 
juttatott, aki nem tudja felépíteni 
hazát, mert nincs erre pénze, 
nyomban ötmillió korona előleget 
adjon a FAKSz-nak háza felépí­
tésére, azután pedig 17—18 millió 
koronát rövid utón előteremtsen 
erre a célra és ezen felül viselje 

. meg azokat az adminisztrációs ter­
heket, azokat a jutalékokat, ille­
tékeket és költségszámlákat, ami­
ket majd a FAKSz igazgatói és 
ügynökei fölvesznek. Hiszen, ha 
ennek a szegény embernek volna 
ti hetsége ilyen terhek elviseléséhez, 
akkor egyáltalán nem is lenne 
szükség arra, hogy az állam se­
jkségét igénybe vegye. Azonban 
: m sok kilátás van arra, hogy a 
tervek megvalósulása, ilyen formá­
ban való kivitele elmaradjon, mert 
ebben a tekintetben a magyar kor­
mány nemcsak a törvényhozástól, 
hanem még a saját pártjától is 
íüggctlenitatte magát. Hiába az 
Egységes párt és kiváltképen kis­
gazda érdekeket képviselő tagjai­
nak heves ellenállása, maguk az 
ellenállás megszervezői is el van­

nak készülve arra, hogy a kor­
mányt nem .téríthetik el e szándé­
kától és az egész kislakásügy ren­
deleti megoldást nyer a kormány 
szándékai értelmében még ezen a 
héten.

Aligha érdemes kommentálni a 
kislakásügy fordulatait és esemé­
nyeit, III legfeljebb csak kérdése­
ket lehet [eltenni, hogy miért nem 
a meglevő állami szervekkel, miért

nem a főldmivelésügyi miniszté­
riummal, miért nem az OKU igény­
bevételével és hogy miért nem úgy 
rendezik ezt az ügyet, hogy a fa­
lusi házhelyhez jutta'ottak való­
ban iöl is tudják építeni a házai­
kat. Mert bár elhanyagolható kö­
rülménynek totszik, mégis talán ez 
is fontos lenne e dologban és meg 
lehet kérdezni, hogy miért kreál 
uj hivatalokat — mert noha szö­

vetkezel a FAKSz, az állammal 
való kapcsolata és bürokráciája 
folytán egész nyugodtan hivatal­
nak tekinthető — a kormány, ha 
az állam helyzcőa annyi B. lisztát 
kivánt meg és ma is megkívánja, 
az egész törvényhatósági autonó­
miának B. lisztára tételét, a Máv.

I leépítéseket és ki tudja hány féle 
szanálási akciót, amelyeknek vé­
gét egyelőre sehol sem látjuk.
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A pénzügyminiszter elismeri, hogy az ipar és 
kereskedelem túlságosan adózik

A Talbot-szerzödés körül heves vita volt ma a parlamentben
Budapest, lebr. 23. 

Zsítvay Tibor elnök fél 11 órakor 
ny'tja meg a képviselőház ülését.

Petrovácz Gyula az adócsökkentési 
lavaslat vitájában elfogadja a javasla­
tot.

Erre újra egy kormánypárti követ­
kezett. Farkas Géza, aki rokonszen­
ves, valósaggal ellenzéki beszédet 
mondott, a baloldal úgyszólván ál- 
Jnndóhelyeslésc közben. Súlyos ag­
godalmainak adott kifejezést az ál­
lami élet terén mutatkozó pazarlás 
tekintetében. Megengedhetetlennek 
tartja, hogy az állam parádés utakat 
építsen éa

a törvényhozók iényes autókat 
tortsanuk fenn a kavicsátalány­

ból,
amikor a községekben járható uccák 
nincsenek. Megengedhetetlennek tart­
ja továbbá, hogy

gyönyörű középületeket létesítse­
nek a vármegyék akkor, amikor 
a talu nép uek nincs rendes la­

kása.
Az adókat a szanálás szempontjá­

ból fontosnak tartja, bár megállapítja, 
hogy az adóterheket már többé fen- 
tartani nem lehet.

Érv Márton a kővetkező szónok, aki 
a takarékosság fontosságát) hangsú­
lyozza. A javaslatot elfogadja,

Rcischl Hichárdi A javaslatban 
szociális haladást lát és azt,, elíogad-

' Több szónok nem lévén, az elnök 

az általános vitát bezárta,
Bull János pénzügyminiszter all iel 

szólásra ezután. Foglalkozik Gaál 
Gaszton beszédével és visszautasítja 
azt a megállapítást, mintha a pénz­
ügyminiszteri utasításokból cezaro- 
mánia domborodna ki. valamint azt, 
hogy rendelkezéseivel bolsevízáló ha- 
lássál volna.

Fábián Béla azt kívánta, hogy a 
törvényhatóságok pazarlásait hozzam 
a Ház elé. Kijelentem, hogy az inilá- 
ció okozta a pazarlási hajlamot.

Búd János pénzügyminiszter áttér 
a javaslat pénzügyi vonatkozásaira. 
Polemizál a szociáldemokraták fel­
szólalásával, akik azt mondották), 
hogy a javaslat osztályérdeket kép- 
visel.

Malasits Géza: Amikor a jogok 
szétosztásáról van szó. akkor nem 
ilyen liberálisak.

Búd János pénzügymimszter: hz 
talán az első olyan pénzügyi törvény­

javaslat, amely erősen szociális érzel.
mü.

Malacits Géza: Csak gyengén csőr- 
gedez k az eredmény!

Búd János: Nincs ebben az ország­
ban senki sem, aki nem akarná a mun­
káshelyzetet megjavítani, de ez függ­
vénye a nemzetgazdaság helyzetének.

Malasits Géza: Az ország ipara 
alacsony munkabérekre van bazi- 
rozvg!

Az adómorál
A pénzügyminiszter ezután az adó­

morál kérdéséről beszél. Hajlandó va­
gyok, — úgymond, — elfogadni az 
adóztatás alapjául a kcreskedőUiöny- 
veket, ha ezek a könyvek megfelel­
nek a valóságnak.

Nem lehet azt állítani, hogy a 
ház és u föld viseli a Jövedelmi 
adó túlnyomó részét, ellenkező­
leg, azt lehet állítani, hogy az 
ipar és a kereskedelem eiég tisz­
tességesen meg van fogva, sőt 

talán túlságosan is adózik.
Azt ellenben elismerem, hogy a tan- I 
tiémek és a tőkcvagyonból származó 
jövedelmek megadóztatása kevés, ez 
a terület még nincs eléggé kimun- 

, kálva. Ezt viszont nehezebb is meg­
lógni.

Ezután a társulati adó kérdésére 
tért át,

— Amilyen könnyen meg lehet fog­
ni a földet és az irgat'ant, annyival 
nehezebb megfogni a mérlegek alap­
ján a jövedelmet.

Az állami üzemek kérdésében az a 
kifogásom, hogy ami állami, az le­
gyen minden tekintetben állami Ha 
kell, törvényhozási intézkedést is ho­
zunk ennek az elvnek megvalósítá­
sára.

Fábián Béla; FAKSz! FAKSz!
Búd János pénzügyminiszter: A 

FAKSZ kérdésében csak annyit mon­
dok, hogyha az összes kívánságokat 
szép csokorba kötjük, ezeknek a kí­
vánságoknak csak egy amerikai mil­
liárdos tudna eleget tenni. Ezekután 
azt hiszem megdöntöttem Gaál Gasz­
ton összes érveit. (Derültség és ellent­
mondások a baloldalon.)

Vihar a házszabályok keze­
ié' e körül

Propper Sándor a házszabályokhoz 
kér szót. Kifogásolja, hogy ma egy 
hete az interpellációkra való áttérés 
miatt az elnök ié kettö előtt hét perc- 
cél vele beszédét beíeieztettc Mail

pedig tizenkét perccel múlt el fél- 
kettő .anélkül, hogy az elnök a pénz­
ügyminisztert beszédének befejezésé­
re szólította volna iel. Ebből azt a 
következtetést vonja le, hogy

az elnökség a házszabályokat 
nem egyformán kezeik 

Ebből a felszólalásból
óriási vihar támadt.

Ez volt az első vihar a képviselöház- 
ban.

Huszár Károly elnök ugyanis éle­
sen válaszolt Propper felszólalására. 
Azt mondotta, hogy az interpellá­
ciókra nem pontban íél kettőkor, ha­
nem a napirend Ictárgyalására szánt 
idő utolsó lél órájában kell áttérni- 

Propper Sándor (a padot csapkod­
ja): Akkor engem az elnök ur fölös­
legesen figyelmeztetett!

Huszár Károly elnök: Mindettől füg­
getlenül is az elnök diszkrecionális 
joga, hogy mikor figyelmezteti a szó­
nokot. Viszont általános elv az is, 
hogy a miniszterek lehetőleg más el­
bírálás alá tartoznak.

A felkiáltások özöne zudul erre a 
bnlolda'ról az elnök felé:

— Miérti Milyen jogoníl — kiált­
ják a szociáldemokrata képviselők.

Huszár Károly végül ezzel a kije­
lentéssel zárja le a vitát: En ezzel a 
joggal eddig is éltem és^ jövőben is 
fogok élni, I

Peyer Károly: Házihasználatra ké­
szült házszabályok!

Ezt a közbeszólást újra nagy zaj­
jal kisérik a kormánypárti uj képvi­
selők. mire Peyer Károly igy kiált 
feléjük'

— Nincs szerencsém az urakat is­
merni, ha majd megismerem önöket 
válaszolok az uraknak!

Malasits szerint a győri le­
venteoktatók brutallzá'ják a 

leventéket
Malasits Géza a győri leventeokta­

tók és rendőrségi közegek túlkapásai 
tárgyában interpellálja meg a kul­
tuszminisztert.

Azért szólal iel a plénumon., mert 
ami Győrben történt, az már minden 
mértéken túlmegy.

Vécsey százados és Kozma fő­
hadnagy olyan rendszert vezet­
tek be a győri leventeoktatís te­
rén, amilyen az osztrák-magyar 
hadsereg egyik-másik csapatában 
uralkodott az ajonckiképzések 
során. Hajcibálások, mellbevágá­

sok napirenden vannak.
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Van egy r rdörsógi detektív is a leven 
teszervezetben aki bűnözőt lát min- 
denk ben tizekben a fiukban termé­
szetesen emiatt fokozódik az elkese­
redés é > igy történt, hogy egy zben 
hevesen k ke lek a folytonos brutali­
tás ellen Erre fe'jeienlést tett elle­
nük a re dőrségen.

Jegyzői önyveket olvas fel, hogyan 
brutalizálfák a leventeoktatók a nö­
vendékeket Ma nem akarja a kor­
mány, hogy ez a fiatalság texasi mó­
don összeállva maga vegyenx elégté­
telt akkor okvetlenül szolgáltasson 
elégtételt úgy nekik, mint a meg- 
bá'nfőtt szülőknek.

Scitovszky Béla belügym niszter; A 
vizsgálat ebben az ügyben már fo­
lyamatban van Nagyon köszöni Ma* 
lasitcnak, hogy objektiv módon tudo­
mására hozza panaszait.

Mit mondott egy Uoyész 
a szocialistákról?

Köve'k zeit Propper Sándor in­
terpellációja az igazságszolgáltatás | 
egyes szerveinél tapasztalt jel nsc- i 
gek tárgyában. A jelenségeknek 
az az oka, — mondotta Propper, 
— hogy

az igazságszolgáltatás telítve 
van ellenforradalmi szellemmel, 

nem a törvény és a jog, hanem a 
politika divatja hajija ezt a gépe­
zeteit, (Nagy zaj, ellentmondás a 
jobboldalon.)

Propper elmondja, hogy az 
egyik bh ósági tárgyalás alkalmá­
val Lindmayer ügyész az egyik ta­
núhoz ezt a kérdést intézte: 

„Mondja, tisztességes ember­
nek ismeri ön a vádlottakat,

vagy latóle szocialistáknak?'
Pvyer Károly: Miért nem kér­

deztek Thomast, vájjon tisztessé­
ges ember-e vagy csak aíélc szo­
cialista?

Propper elmondja, hogy egy 
másik ügyben az ügyész azt kér­
dezte a vádlottól, hogy magyar 
einb.r-c ö, vagy pedig szocialista. 
Ez az ügyészi megnyilatkozás 
mintegy törvényen kívül helyezi a 
szocialistákat, a magyar munkás- 
osztályt. Ha meggondoljuk, az 
ügyész megsértett néhány millió 
szocialista érzelmű embert. Né­
hány külföldi állam kormányát is 
megsértette, azonkívül néhány száz 
aktiv és volt képviselőt és minisz­
tert, akik szintén szocialisták és 
ezenkívül a ma élő irók legna­
gyobbjait

Hol marad az egyenlő elbá­
nás és a jogszolgáltatás tisz­
tasága, amikor ügyészi szék­

ből ilyen elhangozhat.
Peslhy Pál igazságügyminiszler 

válaszol Propper interpellációjára: 
Az ügyész élesen akarta szembe­
állítani a dolgot, ezért adta fel 
úgy a kérdést. Az ilyen sértő szem­
beállítást magam sem tartom he­
lyesnek. A lépéseket különben m g 
fogom tenni. Semmiképen sem he­
lyeslem azt, hogy az ország bár­
mely társadalmi osztályát sértő 
módon aposztroíáják a bíróságok­
nál.

A miniszter válaszát az egész 
Ház tudomásul veszi. A szavazás­
ai! felállnak a szocialisták is.

Kab£k szerint a Talbot szerződés a magyar 
Ipar cs a magyar munkásság megrövidítését

jelentenéh
Az utolsó interpelláció Kabók 

Lajos: A magyar államvasu'ak 
elcktifikálásáról kívánok beszélni. 
Valójában arról van szó. A Máv. 
elcktrifiká ása mögött kétségtelenül 
zavaros és homályos ügyek rejtőz­
nek.

Propper Sándor: Kiváncsi va­
gyok, akkor is tárgyalnak-e majd 
az angol kormánnyal, ha munkás­
kormány lesz az uralmon,

Kabók Lajos: Egy Talbot nevű 
mérnök...

Peyer Károly. Pénzügynök.
Kabók Laj .s: . . . hónapok óta 

tárgyal ebben az ügyben és abból, 
ami a tárgyalásból eddig kiszivár­
gott, olyan a benyomása az ember­
nek, mintha
emögöit valami panamaiz volna.

Hermann Miksa kereskedelmi 
miniczlcr: Ha csak engem nem tart 
panamistának, mert én tárgyalok.

Befiile- István gróf miniszterel­
nök: Li ,-"hajol a helyén, kiáltja 
Kabók í- le:

- Tisztességes hangon beszél- 
jenl

l obe’ Lajos: Olyan hangon be­
szélek...

Petiden István gróf miniszterel­
nök: Amilyet a házszabályok elő­
írnak.

Kobak Lajos: . . amilyent az 
így R-efrdeinzl és amilyent an­
na! elbír .lása tőlem kiván.

Esztergályos János: Mit izgul a 
miniszter inek ur?

babák ,ajos: Amikor a 72 mil­
lió arán . rónát, vagyis több min: 
’DOO raj”: -rdot te z ki az Állam- 
vasunk v‘ ktrit'Jales n"k munká­
in, Ich U )< n meg ngedni, hogy az 
ipari tát a külföldre adják ki.

A miniszter ur belolyásoltatni

hagyja magát, nem veszt figye­
lembe a magyar munkásság 

érdekeit.
Tessék a magyar pénzpiacot, a ma­
gyar mérnöki tudományt verseny­
re szólítani.

Az elnöki emelvényen ekkor ki­
gyulladt a klotür-lámpa.

Kabók Lajos sajnálja, hogy nem 
tudja bővebben elmondani monda­
nivalóját.

Az egész Tulbot-iigy agy néz 
ki, mint régenle, amikor a Bal­
kánnal kötőitek szerződéseket, 
azzal a szuppozicióval, hogy a 
kölcsönadóit összeg egy részét 
munlt óban fogják lerendelni.
Szabó Imre: Panama ez, akár­

hogy is nevezzük I
Zsitvay Tibor elnök ezért rend- 

reutasitja Szabó Imrét.
Kohók Lajos: A magyar gyár­

iparnak dicsőségére válnék, ha 
ilyen munkát elvégezhe'ne. Az an­
golokkal kötött szerződés kielégí­
tését Magyarország népe fogja 
megfizetni.

H rmann m’nivztei hevesen 
védi a Talbot-féle mego'dást

Hermann Miksa: Az interpelláló 
képviselő ur azt kívánta, hogy va­
lami nagy versenytárgyalást in­
dítsunk.

Peyer Károly: Nyilvános ver­
senytárgyalást!

Hermann miniszter; Sir Talbo! 
egy igen nagy cég tagja, aki ennek 
a cégnek a neveb n tárgyal. Kér­
dezem, helycs-e, hogyha egy ko­
moly jelentkező akad, azt úgy te­
kintik, mint valami bűnöst. De ha 
Így járnak el az ilyen külföldi je­
lentkezőkkel szemben, akkor lesz-c 
vállalkozó, akinek kedve lesz ide­
jönni? (Zaj a szocialistáknál.)

Egy hang a szélső baloldalon: 
Dehogy nem lesz! A profiért el­
jönnek!

Malasits Géza . Még hottest -ken 
keresztül isi

Herrmann Miksa kereskedelmi 
miniszter: Kétségtelen, hogy Tal­
bot üzletet akar kötni és én, aki 
vele tárgyaltam, ki jeleníthetem, 
hogy jóhiszemű üzleti tisztességé­
hez szó sem férhet.

Egy szocialista: Miért nem megy 
Kínába?

Hermann miniszter: Részletesen 
beszél ezután arról, hogyan szii- 
lc tett meg a vasutak elekt rí fikálá- 
sának terve.

A miniszter minden harmadik, 
negyedik mondatát közbeszólások­
kal zavarják a szocialisták. A mi- 
nisz'er azonban nyugodtan pró­
bálja tovább folytatni beszédét. 
Rátér többek között arra, hogy a 
terv szerint úgy a magyar gépipar, 
mint az ipar és földmunkásság és 
másolt évekre foglalkoztató mun­
kál kapnának. A gvárak foglalkoz 
tatásában benne rejlik az, hogy a 
munkásság is munkát kap.

Egyébként a munkaarányok el­
osztásával a magyar gyáripari ér­
dekeltség teljesen meg van eléged­
ve. A kölcsönből 9.5 millió fontot 
juttathatunk a magyar munkások 
helyzetének céljaira. A kormány 
részéről különben csak annyi tör­
tént, hogy levelet intézett az angol 
céghez, amelyben kijelentette, 
hogy mindent megtesz a kérdés 
kellő megvilágítása érdekében és 
közölte azokat az elveket, amelye­
ket a kérdések egész sorának meg­
vizsgálásánál figyelembe vesznek.

Kabók Lajos nem vette tudomá­
sul a miniszter válaszát, a Ház 
azonban tudomásul vette.

Az ülés negyedöt uán ért véget.

Vass miniszter szerint a Hajdúság kór­
házak szempontjából különösen rende­

zésre szorul
Búd pénzügyminiszter a had kii'c iSn-va!orlzícióról drdonai 

bejelentést tett a pénzügyi bizottságban
Budapest, február 23. A képvi- 

selőház pénzügyi bizottsága ma 
délután folytatta a költségvetés 
tárgyalását.

Nagy Emil a hadikölcsönkötvé- 
nvek kérdéséhez szólt hozzá. Min­
den eredeti hadikölcsön jegyző, 
aki ezt be tudja igazolni, valami­
lyen valorizációban részesítendő. 
Azokat, akik tönkre tették magu­
kat, gyorsabban, viszont akik nem 
mentek tönkre, azokat kisebb szá­
zalékban és későbbi idöporiban 
kell kielégíteni. Mindenkinek kell 
adni valamit, aki hazájáért köl­
csönt jegyzett, valamint százalékos 
megterheléssel kell sújtani azokat, 
akik kölcsönt egyátalán nem 1 je­
gyeztek.

Rassay Károly javasolja a nép­
jóléti minisztérium megszüntetését 
és a belügyminisztériumba való 
utalását. Ez a javaslata nem a nép­
jóléti miniszter személye ellen irá­
nyul. A kormánynak bölcs mér­
séklettel hosszú időre elosztva, de 
meg kell oldani a hadikölcsön kér­
dését. A jótékonyság, a segélye­
zés ma már a társadalom köte­
lessége. A hadikölcsön terén más 
fogalom, mint a valorizáció nem 
lehet, mert ez jogi kérdés. A ka­
ritativ valorizációja . ellen tiltako­
zik.

Vass népjóléti miniszter vála­
szol a felszólalásokra. A most tár­
gyat1 költségve'és csak évről-évrc 
ismétlődő normál költségvetés. Az 
uj alkotások közöl: a beruházások 
léidénél szerepel. A kórház ügy 
további rendezése a beruházásokat 
illeti. A kórházak szempontjából
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KÉRJEN DÍJTALAN ÁRJEGYZÉKEI I

különösen rendezésre szorul a Du­
na- Tisza köze és a Felsőtísza vi­
dékének lakossága. 4—5 év alatt 
a Hajdúság, Jászság, a Kiskunság 
és a Nagykunság szinmagyar la­
kossága a közegészségügy terén 
el fogja érni legalább azt a szín­
vonalai, amelyet a Dunántúl már 
elért. A kormány nem Ítélte meg 
az állam helyzetét alkalmasnak 
arra, hogy a hadikölcsön valori­
záció gondolatával foglalkozzék. 
Érzi erkölcsi szempontból fontos­
ságát, mert kiszámilhata'lan fon­
tossága van annak, ha a kormány 
akármilyen szűk keretek közt is, 
de foglalkozik a segítés gondola­
tával. A pénzügyminiszter jogo­
sult végleges választ adni, de ki­
jelenti, hogy elvben hajlandó a 
kormány szociális karitatív segé­
lyezési akció címén a tárgyalás 
alatt levő költségvetésbe beleil­
leszteni bizonyos összegeket. Azt 
hiszi, hogy 3—4 millió pengő le­
helne az az összeg, bevonnának a 
most következő költségvetési esz­
tendők keretébe .. Arra, hogy n m 
ingyensegélyt kellene nyújtani, ha­
nem valorizálni kellene, az a vá­
lasza, hogy nem a forma a fontos, 
hanem a segítség. Hogy ez az ak­
ció 1927 július hó 1-vel megkez­
dődik-e, az atitól függ, hogy a ter­
vezetek ki lesznek-e akkorra jól 
dolgozva. Mindenesetre azt tartja, 
hogy az ősjegyzők ne adják ki ha- 
dikőlcsönköt vényeiket kezükből. 
Kéri a tárca költségvetésének el­
fogadását.

Ezután Búd pénzügyminiszter u 
valorizáció kérdésében isméteken 
utal a miniszterelnök által közölt 
álláspontra, amely természetesen 
egyezik az övével és az egész kor­
mányéval. Nem zárkózik el a va­
lorizáció elől, de ma nem tudja 
megmondani, hogy mikor lesz meg 
ennek a lehetősége.

A részletes tárgyalás során rö­
vid vita után a tárca költségveté­
sét részlc'eiben is elfogadták.

A bizottság legközcLbbi ülését 
csütörtökön délután tartja

\1
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Elítéltet egy vadászt, akinek 
el ült a teld e tdi piukdja

A nagylétai határban tavaly vadá­
szatot tartottak és Fellei Sándor gaz- 
dákodónak a tőidre tett fegyvere, 
amelynek kakasa nem volt leeresztve 

sű t és a sörét megsebezte Kádas 
Sándor 14 éves gyermeket, ak».,a va­
dat hajtotta.

Pcllci ellen megindult az eljárás 
gondatlanságból okozott súlyos testi- 
sertés cimén A debreceni törvény­
szék szerdán délelőtt tartotta meg ez 
ügyben a tárgyalást. A bíróság bű­
nösnek mondta ki Pellcit és 163 pen­
gő pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

rfVOQFTLFN

az egymilliárd koronányi összeg­
ből 70 millió korona a magyar 
színigazgatók rend lkvzésere áll
Tehát olyan színigazgató, akinek 
napi rezsije 8 15 miUi'i koronára
megy lel, gyorssegélykép, en 250 
600,C00 koronáig kapott segélyt

Mint értesülünk, a vidéki szín- 
igazgatók továbbra ’s napirenden 
tartják ezt a kérdést és minden 
követ megmozgatnak, hogy ille é- 
kes helyen is b lássak a magyar 
kultúra leglontosabb várainak si­
ralmas helyzetéi.

Öi napi elzárásra és 43 pengőre ítélték 
a káromkodó napszámost

Grü ifeid S.
I anaoi és I and női dlvatterrne ;
1 Peiertla-u. 19 ^

Állami segély! kérnek a vidéki 
színházijai k, kulönden bezár­

ja* a s/.iníiazakdt
Budapest, február 23. Ma dél­

után az Országos Szinészegyesüict 
tanácskozótermében rendkívül iz­
galmas közgyűlésen, amelyen az 
összes magyar vidéki színigazgatók 
megjelentek, lavgyattak a vidéki 
magyar 'zenészek katasztrofális 
helyzetét. A közgyűlésen egyes fel­
szólalók általános helyeslés köz­
ben kijelentették,

atne'tryibm a kuUuszminiszlé- 
rivtn részéről a lehető leggyor­
sabban nőm bocsítanak a szín­
házigazgatók rendelkezésére 
bizonyos segélyösszeget, akkor 
a magyar vidéki színészet 

megszűnik.
mert az összes színigazgatók egy­
öntetű :n elhaóérdiíák, hogy a 
gyorssegély elmaradása esetén 
színházaikat becsukják. A, közgyű­
lésen huszonnégy vidéki színigaz­
gató vett részt. Szóbaberűitek az 
egyes tönkrcjutoU színhazak. So­
mogyi Kálmán, a győri színik rü- 
1,,'. igazgatója a közgyűlésen kije- j 
lentette, hogy ő már nem bir'a to- 1 
vább a harcot a publikum ^közö­
nyével és az állam nemtörődöm­
ségével, fizetéseit beszüntette és 
kcnyszercgyczségct kért maga el­
len. Később kiegyezett a hitelezői­
vel és kifizette teljes összegében 
tartozásait, azonban ha a gyorsse­
gély késik, akkor

nemesek kényszeregyezséget, 
hanem csődöt kér maga ellen.

és ez a csőd nemcsak az ö csőd­
jét, hanem az egész magyar vidéki 
színészet csődjét jelentené. A fel­
szólalások során elmondották, 
hogy a magyar vidéki színészei ka­
tasztrófája már abból is látszik, 
hogy ebben az, évben négy vagy öt 
szinikerület színházi bizottsága lát­
ván a színház elkerülhettél n csőd­
jét, saját kezelésbe vette a színhá­
zat és az igazgatót m:nt fizetett al- 
kalm.azotial hagyta meg az igazga­
tói székben. Az izgalmas 1 közgyű­
lésen szóbak erűit

a Hegedűs-féle turnéból meg­
maradt egymillióid koronát ki­

tevő összeg
is. Annak idején a magyar vidéki 
szinigazga'ók a kultuszminiszter­
hez fordultak és kérték, hogy a 
hegedű-turnéból fönmaradt egy- 
milliárd koronái gyorss-’gélykép n 
osszák . zét a vidéki színigazgatók 
közöt. A kultuszminisztériumból 
hosszú id.ig nem kaptak választ, 
míg végre értesítették az Országos 
Szinészegyesüict vezetőségét, hogy

A debreceni rendőrségen szer- 
din délelőtt hirdette ki dr. Szabó 
Gyula rendőrkapitány az első Íté­
letet, melyet a közcrkölcsvédelmi 
rendelőt alapján hoztak.

Budács Ferenc napszámos ke­
rült a rendörbíró elé azért, mert 
az Árpád téren káromkodott és a 
rendőrökkel dulakodott, amikor 
azok be akarták kisérni. A kihall­
gatások után a rendőrbiró kihir­
dette az Ítéletet, melynek értelmé­
ben káromkodásért 5 napi elzárás 
fő- és 40 pengő mellékbüntetésre; 
hatósági közeg szóbeli megsértése

miatt pedig 40 pengő büntetésre 
Ítélte Budács Ferencet.

Az Ítélethirdetés után Budács 
megszólalt:

— Tekintetes kapitány ur, na­
gyon szépen kérem, én belenyug­
szom a büntetésbe, le is ülöm, 
csak éppen egy kérésein van. Hadd 
menjek haza, hogy bevarrassam a 
kabátom és azután szép simán 
visszajövök.

A kérést, tekintettél arra, hogy 
Budácsnk nincs állandó lakása, 
nem teljesítették

A Kettős Kereszt Vérszö­
vetség belháboiuja

Bérgyilkosadéra fe$bujtás,
Id.

Budapest, február 23 Pirovits La­
jos volt britanniás lopással vádolva 
állott ma a büntetöjárásbiróságon 
Csiky táblabiró előtt. Vádloltársa Ab- 
day Gusztáv volt britann ás. Az a 
vád ellenük, hogy 1923 októberében 
Jäger Károly dr. lakásáról annak 
több orvosi könyvét ellopták.

Pirovits kihallgatása során kijelen­
tette, hogy nem érzi magát bűnösnek, 
öt Abday ugratta bele az egész do­
logba.

Abday Gusztáv kijelentette, hogy 
Jäger Károly, aki vele együtt

a Kettős Kereszt Vérszövet­
ség tagja volt, öt és Pirovitsot 
bízta meg azzal, hogy utazzanak 
el és végezzenek egy poüt kas­

sal.
Ebből a célból többféle mérget adott 
nekik, lovába apjának orvosi köny­
veiből is átadott többeket azzal, hogy

tanulmányozzák u mérgek hatá­
sát.

0 feljelentette Jägert, mert gyil­
kosságra akarta rábírni. Nádossy sze­
mélyesen hal’gata ki őket. Becsatolt 
egy hamis útlevelet, amelyet Nádosy 
Dienes névre az ő számára áll.tolt ki. 
Jäger bosszút esküdött ellene, mert 
[eljelentette őt. Egy alkalommal szü­
leinek a lakásán találkoztak, össze­
verekedtek, megtépte Jägernek a fü­
lét, az orrát és k verte a fogait. Emi­
att még dühösebb lett és két nappal 
később feljelentette az á'iitólagos lo­
pás miatt: amiről ö semmit sem tud.

Krausz-Kende József volt britan­
niás vallomása kövekezik.

— Mindenekelőtt meg kell je 
0Ks onTur nur uw *

lopás, verekedés és egyéb 
llek

mondja.. — hogygyeznem
Abday mindeniéle presszióval 
akart engem arra kényszeríteni, 
hogy kedvező tanúvallomást te­

gyek az érdekében.
Egy a kalommal a kávéházban talál­
koztam Abdayval é; Pirovitsal, ak k 
elmondták nekem, hogy baj van, mert 
Jäger rájött arra, hogy könyveit el­
vitték.

Most Abday védője telt fel néhány 
kérdést Krausznak.

A védő Kende Kraurzhoz: Azonos 
ön azzal a Kende Krausz Józseffel, 
akinek rendszeres hamis aktagyárát 
Abday egy alkalommal leleplezte?

Kende Krausz néhány pillanatig 
hallgat, majd igy felel:

— Igen én vagyok, ö engem 
tényleg leleplezett.

Meg kell azonban jegyeznem, hogy 
semmiféle bűnvádi eljárást nem indí­
tottak ebenem Abday leleplezése 
alapján. Ez a leleplezés nem volt 
egyéb, mint Abday egyik alaptalan 

j vádaskodása:
j A védő: Igaz, hogy önt hat hónapra 
! elitélték Abday leleplezése alapján? 

Kende Krausz sértődötten: Kérem,

engem egy másik ügy miatt Ítél­
tek cl hat hónapra

Abday védőié tesz fel kérdéseket
a lantihoz:

- Tagja ön a Kettős Kereszt 
Vérszövetségnek ?

Szigeti (élesen): Ez nem tartozik a 
bíróság elé.

A védő:

Meghűlésnél, náthánál, torokfá­
jásnál, idegfájdalmaknál, sz.-gg^ 
fásnál naponta fél poh r termé­
szetes „Ferenc József" keserű víz 
rendes gyomor- és be.működést 
biztosit. Egyetemi orv: stanarok 
véleménye szerint a Ferenc Jó­
zsef viz hatása gyors, 1 Ucmes es 
megbízható. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerdz- 
letekben.

«Ute

Igaz, hogy Abdayt ebből a .Kettős 
Kereszt Vérszövetségból k.zár- 

ták?
A bíró mellőzi Kende Krausz meg- 

esketését.
A következő tanú, Szigeti László el­

mondja .hogy ö a kara icsberényi 
szénbánya gondnoka, 1924-ben Ab­
day szólt neki, hogy Jäger íelakaria 
jelenteni a könyvek miatt En nem 
vagyok vele ellenséges viszonyban, 
nem haragszom rá.

Abday:
Hát azért sem harags-lk, amiért 

egyszer alaposan elvertem?

(Zaios derfillség)
— Engem vert meg maga?

.— kiabálja vissza a kistermetű Szi­
geti a magas Abdaynak — Maga veit 
meg engem? Maga bolond ha ilyene­
ket mond.

Abday: Maga csak ne beszéljen. 
Maga tisztiszo.gám volt a harctéren. 
Maga ugrál itt?

Abday védője most becsatolt egy 
iratot, amely így hangzik:

Alulírott ezennel elismerem, hogy 
a Kettős Kereszt Vérszövetség 

részére tagokat toborzuk.
■ On aláírta ezt? —■ kérdi a védő.

_ Nem, én nem Írtam ezt alá,
mondja a tanú.

Abday védőié bejelenti, hogy terje­
delme', bizonyitáskiegészitési indít­
ványt akar tenni.

Közérdekből kérem az indítvány 
megtétele alatt a nyilvánosság 

kizárását
1 A bíróság elrendelte a zárt tárgyalási 
I Ezután a bíróság kihirde tő határo- 

zatát. amely szerint márcuis 2-án fog 
dönteni a bizonyítás kiegészítő ind.í- 
vány dolgában.

Tavaszi alkalmi vásár!
Nb. vevőim rendelkezésére bocsátók

100 cm. szavatolt tiszta gyapjú 
öltöny és tavaszi kabát szövetet

divatos mintákban P 12 40 árban.

Feldheim Dezső posztóké,eskedo
Vármegyeházával szemben.

§8F* Cégre kérem ügyelni!
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Varekeda cyan/ tüivíjíianüat 
itilt el a törví.tvs/ek

A hajdúböszörményi erdőben ta­
vaié té’en a cigányok fal akarta,, 
lopni és össze is vágtak egy szekérre 
va ót, amikor az erdökeruők, Szol­
noki Mihály és Mónus Sándor csz- 

j reveitek a fatolvajokat. A egányok 
j elmenekültek, de az erdőkerülők 
I m ndenáron el akarták őket fogni es 
I szánkóra kapva utánuk „amodtak.
I Félórás hajsza után sikerűit is elérni 
] a menekülő cigányokat, o:::k tizen- 
j ketten voltak Az erdőkerülők meg­

add ra szólították lel a cigányokat, 
ezek azonban megtámadt ak az erdő- 
kerii őket és alaposan elverték őket.

A c endövök elfogták a verekedő 
egúnyokat és a debreceni törvény­
szék 'szerdán de e ölt ta, tolta meg 
ügyükben a kitárgyald.t. A cigányok 
a tárgyaláson tagadták a vádat es 
azt mondták, hogy ők nem támad­
tak c ak védekeztek és védekezés 
közben vertek cl az erdőkerülőket. 
A bíróság a tanuk hallga'ások után 
bűnösnek mondta ki a cigányokat 
ható ági közeg elleni erő- :ak vétsé­
gében és ezért Vadász Marcin Lász­
lót, Lakatos Farkas Józ-cfct, Ko­
lompár Józsefet három hónapi íog- 
h zva, Lakatos Buksi Józe'et, Balog 
Józsefet, Balog Ferencet Szilágyi 
Lőrincel, Lakatos Kolompár Gyulát 
két hónapi és 15 nap: ír. házra. Va­
dász Lajost, Lakatos Vaddisznó Fe­
rencet és Jónás Gábort két hónapi 
fogházra Ítélte,
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A tavaszi haszonállatvlzsgáíat
A tavaszi haszonállat vizsgálat tár­

gyában kiadott 113 690—1926: 111.3. 
számú m. kir földmivelésügyi minisz­
teri rendelet értelmében, a polgári 
egész lóállomány darabonként meg­
vizsgálandó lévén: a 104 300—1901. 
F. M. sz, körrendelet alapján Debre­
cen sz. kir. város 1-sö fokú közigaz­
gatási hatósága [elhívja, az összes 
állattulajdonosokat, hogy lovaikat az 
alábbi beosztás szerint a kitűzött 
helyekre és időre, a vizsgálat foga­
natosítása végett, pontosan vezessék 
elő:

Március hó 2-án, szerdán délelőtt
8—12 óráig elővezetendök a Barom- 
vásártérre: A város belsősége, összes 
telepek, kertségek és ondódi földek, 
a IV. állategészségi körzet területe a 
füzesabonyi vasúttól a Pallagig, vala­
mint e körzethez tartozó Uiföldek és 
Kismacs.

Március 3-án, csütörtökön délelőtt
8— 12-ig a Csapó uccai csordatőidnél: 
Pal lag és a IV. állategészségügyi kör­
zethez tartozó Ujíöldek.

Március hó 4-én, pénteken dél­
előtt 8—12 óráig a Békány-korcsmá- 
nál: a szatmári vasútvonaltól a létai 
vasútvonalig terjedő Vili. állategész, 
ségügyi körzet és IX. állategészség­
ügyi körzethez tartozó Kísszepes. 

Március hó 9-é,n szerdán délelőtt
9— 12 óráig a Szoboszlói-uton, a 2 
számú utkaparó háznál: a Vedres-, 
Pác-, Gál-dülők és az Ebesnek ^.vas­
úttól északra fekvő része.

Március hó 10-én, csütörtökön dél­
előtt 9—12 óráig a szováti útfélen, a 
Vecsey-föld végénél: a Nagyszepes 
és Ebesnek a Jámbor-dűlőtől keletre 
eső része.

Március hó 11-én, pénteken dél­
előtt 8—12 óráig a Látó képi-csárdá­
nál: a 11. állategészségügyi körzetből 
a Fáy-, Péterlia-, Kádár-, Gál-, Ve­
réb- és Percc-dülök.

Március hó 16-án, szerdán délelőtt 
9—12 óráig a Nagycserei uriháznál 
(erdészlaknái): a Nagycsere és az er­
dőségnek a vasúti vona.tól északra 
eső egész területe.

Márc us 17-én, csütörtökön délelőtt
9— 12 óráig a Barcza-csöszháznál: a 
VII. ál ategészségügyi körzethez tar­
tozó Fancsika, Bánk, Pác, Vekor és 
a vasúti vonaltól léire eső összes 
erdőségek.

Március 18-án, pénteken délelőtt
10- tői dé.után 2 óráig a Kadarcs- 
csárdánál: a Kis- és Nagyhegyes és 
Cuca.

Március hó 24-én, csütörtökön dél­
előtt 10-tőí dé,után 2 óráig a Pipa­
gödröknél: a Kösélyszeg, Vajdalapos, 
Kis- és Nagy-Alomzug. Nagy- és Kis­
sié p.

Március hó 25-én, pénteken Máta. 
Március hó 26-án, szombaton Ohat. 
Azok az állatb rtokosok, akik lo­

vaikat a kijelölt vizsgálati helyre és 
időre elővezettetni nem kívánják: kö­
telesek ezt a szándékukat a városi 
I-ső fokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth ucca 29 sz. alatt, földszint) 
a vizsgálat megkezdése előtt írásban 
beje enteni és állataikat saját költsé­
gükre a városi állatorvossal 8 napon 
belül külön megvizsgáltatni. Kötele­
sek továbbá gondoskodni az idézett 
rendelet értelmében, hogy az állatok 
elővezetésnél kellő ember legyen az 
állatorvos segítségére.

Az állatbirtokos pedig, aki állatait 
a kijelölt vizsgálati helyre és időre 
elő nem vezetteti, sem pedig a kü­
lön vizsgá latás iránti szándékát be 
nem jelenti, kihágást követ el és az 
1888:VII. l.-c. 154 §-ának c) pontja 
értelmében 40 P-ig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntettetik.

Szarva1 marhák juhok és sertések a 
tulajdonosok tanyáén fognak meg­
vizsgáltatni Ezért figyelmezteti a 
hatóság az állatbirtokosokat, hogy a 
vizsgálat kitűzött idejében az állato­
kat rendszerint! helyükön otthontart­
sák

A veréb és a kenguru
Christian Morgenstern 

A kenguru sövény megett 
gugolva — néz egy verebet.

A veréb lenn, a házon illeg, 
de hangulatja lanyha, fülledt.

Fejét sunyitva, érzi — hu! 
hogy rámered a kenguru.

A veréb tolla áll az égnek —
A dolog roppant rémes tényleg.

Alighogy ül, szédül a szentem .
A kenguru bekapja menteni!

Ám ez lejét egy óra múltán, 
lehet, hogy valamin okult tán,

lehet, hogy nincs is mélyebb nyitja, 
egy más irániba elfordítja.

BÉKÉS ISTVÁN fordítása.

Az uj választói névjegyzék
A választójogi törvény értelmé­

ben az országgyűlési képviselők 
névjegyzéke állandó, amelyet 5 
évenként teljesen újra kell össze­
állítani.

Ez az uj ósszeálliiás most tör­
tént meg. Ismételten irtunk a nagy 
apparátust igénylő munkálatokról, 
amelynek lefolytatására több, mint 
200 tisztviselő munkaerejét vették 
igénybe. Az országgyűlési össze­
írás mintaszerű pontossággal irta 
össze Debrecen választó polgárait 
és nem volt olyan ház, amelynek 
kapujában az ismer*, összeíró jegy­
zék ott ne függött volna.

A lelkiismeretesen keresztülvitt 
akció Dömsödy Imre városi al­
jegyző irányítása mellett február 
15-én fejezte be munkáját, j

Az összeállított névjegyzék nyil­
vános közszemlére van kitéve és 
március elsejéig mindazok, akik­
nek. kifogásuk van a jegyz'k ellen, 
panasszal élhetnek a közigazgatási 
bírósághoz. A panaszt a polgár- 
mesterhez írásban kell benyújtani. 
Ha a határidőig senki sem nyújt 
be panaszt, akkor a most még 
ideiglenes névjegyzék ! véglegessé 
válik és ennek alapján fognak tör­
ténni mindazok a választások, 
amelyeket 1927. május 31-ike után 
írnak ki.

Az addig netalán megtartandó 
választások alapjául a még jog­
erős és a 220—1922. évi minisz­
terelnöki rendelei alapján kiegészi- 
tett 1927. évi kiegészített névjegy­
zék alapján fog megtartatni.

Az 1927. évre újonnan összeállí­
tott ideiglenes névjegyzék nagy 
eltéréseket mutat a régi végleges 
jegyzékkel szemben. A változáso­
kat körzetenként regisztráljuk:

I. Választókerület.
1Ö27. évi ideiglenes névjegyzék:

I. körzői 853 (54-el több), 2. 653 
(19-el több), 3. 748 (105-cl több),
4. 1368 (211-el több), 5. 795 (20-al 
kevesebb), 6. 723 (48-al több), 7. 
684 (21 -cl több), 8. 980 (21-cl
több), 9. 947 47-ci több), 10. 868 
(373-al több), 11. 571 (184-el több) 
12. 598 (79-cl több), 13. 749
(290-cl több), 14. 406 (59-el több). 
15 204 (91-c! több), 16 280 (Jlel

több) 17. 503 (141-el ‘jbb) ösz- 
szesen 12.417.

II. Választókerület,
1927. évi ideiglenes névjegyzék: 
18. körzet 849 (173-al több), 19. 

716 (28-al több), 20. 611 (5-cl ke­
vesebb), 21. 1085 (204-el több). 
22. 861 (336-al több), 23. 723
(28-al több), 24. 753 (53-al több), 
25. 796 (59-el több), 26. 1523 (152- 
vcl több), 27. 1218 (231-el több). 
Összesen: 9135.

III. Választókerület.
1927. évi ideiglenes névjegyzék:
28. körzet 943 (36-al több), 29. 

778 (141-el kevesebb), 30. 101b 
(28-al kevesebb), 31. 707 (54-el
kevesebb), 32. 590 (31-el kevesebb) 
33. 587 (8-al több), 34. 872 (129-el 
kevesebb), 35. 542 (78-ai kevesebb) 
36. 859 (167-el kevesebb), 37. 97J 
(5-el kevesebb), 38. 1002 (133-al
több). Összesen 8899.

A névjegyzék összeállításáról 
szóló 1925. évi 26. törvénycikk és 
végrehajtása tárgyában kiadott 
rendelet alapján a választói név­
jegyzékbe való jelentkezés köte­
lező. Ennek megfelelően a központi 
választmányi ülés foglalkozik an­
nak megállapításával, hogy kik 
nem jelentkeztek esetleg idézés da­
cára sem.

Mindazokat, akik nem jelentek 
meg az összeíró biztos előtt, jegy­
zékbe foglalva az elsőfokú rendőr- 
hal ósághoz fogja áttenni a vá­
lasztmány. A rendőrhatóság indítja 
meg ezek ellen a kihágás! eljárást.

A büntetés nagysága az illető 
vagyoni és gazdasági körülményei­
nek mérlegelésével 1—10 aranyko­
ronáig terjedhető pénzbüntetés 
lesz.

A törvény értelmében a pénzbír­
ságot kiszabó határozatot a féllel 
közölni kell és a közléstől számi- 
lót,1. 15 napon iveiül az illető, iga­
zolással, vagy kérelemmel élhet. 
Végérvényesen a kérelmek felett a 
városi tanács fog dönteni.

Stilcdy Zoltán egyetemi tanár előadást tart ma az 
tmotr származásáról a Népszerű Főiskolai Tanfolyam

rendezésében
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

idei tavaszi programmjából mint­
egy kiemelkedik és önálló egészet 
képez az egyetemi cserkészcsapat 
javát szolgáló földrajzi ciklus, 
amelynek előadásai iráni mindjárt 
az első alkalommal igen meleg ér­
deklődés mutatkozott.

Ezen előadássorozatban azokról 
az országokról kapunk világos ké­
pet, amely országok ma úgyszól­
ván az érdeklődés középpontjában 
vannak, a bennük lábrak ápolt moz­
galmak avagy még a lappangás 
stádiumában lévő égető kérdések 
révén. így hallottunk az első al­
kalommal MilLkker professzornak 
közvetlen előadásmód őrá ban Kí­
náról, a maga sajátos belső éle­
déről, a kínaiak mindent legyőzni 
tudó vasidegzeléről és fakirságá- 
ról, amely merészen dacolni tud 
az élet minden bajával, a megél­
hetésnek roppant nehézségeivel. 
Az előadás végén utalt az előadó 
a sokszor emlcgeíeít sárga vesze­
delemre, amely onnét ered, hogy 
Kína nem bírja eltartani a maga 
lakosságát s dacára annak, hogy 
a kínaiaknak a hihetetlennel ha­
táros az igénytelensége, mégis áii- 
töri majd országának határait s 
átjön Európába, ahol löbb remé­
nye lehet a megélhetésre.

A földrajzi ciklusnak minden 
egyes előadása egy-egy ilyen von­
zó és érdekfesziíő témát karol fel 
s ez utóbbi jelzőt a legbálrabban

A"‘Co"t,rd»‘p™ márciusi részvény söuS «»íi
újonnan megnyílt

Kényelmesen berendez» ti földszinti éttermemben 
kapható,

Pló»l, Piac ucca 42. Pannónia étterem.

a tanfolyam mai előadására alkal­
mazhatjuk, amelyben Szilády Zol­
tán egyetemi magántanár az em­
ber származását fej legeli majd- 
-Szilády professzor előadása rend­
kívül érdekeseknek ígérkeznek, 
n ct l eltekintve az előadó kiváló 
személyiségétől, a tárgv fontossá­
ga és érdekessége mindenki előtt 
nyilvánvaló.

_ Az előadás tárgya ma újból 
élénk vitákra ad alkalmat és min­
den müveit emberre nézve fontos, 
hogy tudását, mely legtöbbször 
avult néze,ékből áll, egy ily kiváló 
szakember véleménye alapján mo- 
d rnizálja. Szilády két előadása az 

I emberszármazás kérdéseit ismerteti

Ia legújabb tudományos eredmények 
világánál. Ma este Darwin taná­
nak minden vallási és egyházi üt­
közőpontjait kizárva bevezet az 
átalakulások titokzatos világába. 
Haeckel hires alaptörvényét az ál­
latvilágból merített biogenetikai 
példákkal illusztrálja néhány uj 
pompás falitábla fölhasználásával. 
Végül elemzi az ember fejlődését 
és a magzat placentaalakjait. Épen 
e kérdések komolyságára való te­
kintettel kell megjegyeznünk, hogy 
ez az előadás felnőtteknek van 
szánva.

Az előadás a kollégium diszter- 
mében lesz délután 5— 6-ig. Varga 
Kálmán gazdasági akadémiai igaz­
gatónak 6—7-ig hirdetett előadása 
közbejött akadályok miatt elma­
rad.

Eszperantó tanfolyamok rádió 
utján. E héten a következő rádió ál­
lomások adnak eszperantó tanfolya­
mokat: Csütörtök 4 45 Nelyork. Fen­
tek 18.00 Kannás, 22.15 Breslau, 23.00 

I balun (Svédországi eszperantó hang- 
I verseny.
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A Máv, menetjegy Irodán az 
ország minden üilomasara Ki- 

s/oiyainaK ezuidnjigjet
Budapest, február 23. A MÁV 

igazgatósága a közönség érdekeit 
szolgáló kényelmes újítási lépte- 
ka élűibe, amidón elrendelte, hogy 
a budapesti hivatalos menetjegy- 
irodája és annak fővárosi, vala­
mint vidéki fiókjai, a szomszédos 
relációkat kivéve, az ország min­
den állomására, kívánsághoz ké­
pest menettérti jegyeket szolgál­
tassanak ki. Az uj intézkedés egy 
csapásra, megszünteti a pályaud­
vari pénztáraknál való ácsorgást. 
£ menettérti jegyek érvénye 15 
napra terjed.

HÍREK
_ Lassú hőemelkedés. A Meteoro­

lógiai Intézet jelenti: Közép Európa 
egészen a nagy atlanti depresszió ha­
tása alti áll. A légáramlás itt álta­
lánosan déli és az idő főleg a Lyoni- 
óból lelett kifejlődött másodlagos 
m nimum hatáskörében csapadékos, A 
fődepresszió centruma megmaradt Ír­
ország tálán és az egész rendszer 
csak lassan terejszkedik kelet felé. 
A nagy légnyomás megmaradását 
ugyanis keleten az erős hideg elősegí­
ti cs az enyhülés nyugatról csak las­
san terjeszkedik. Hazánkban is külö­
nösen a nyugati részeken, gyengült a 
fagy, a minimumok azonban kclelen 
még mindenütt —10 fok Celsius alatt 
vannak. C-apadék nem volt. Jóslat; 
További lassú hőemelkedésscl, legfel­
jebb nyugaton kevés csapadék.

— Keiiiieti tornaversciy Debrecen­
ben. Igen érdekesnek Ígérkezik a ke­
rületi tornászbainokí verseny, amelyet 
ez évben a reí, tamtöképzöintézet 
rendez. Minden szeren 20—20 tor­
nász i.iu indul, hogy megnyerje a 
kerületi bajnok szép c.mét. A ver­
senyt igen változatossá és érdekes­
sé fogja tenni a zenés szabadgya­
korlat és a különböző elmés össze­
állítású gúla, amit a helybeli közép­
iskolák növendékei mutatnak be. A 
vidéki középiskolák közül hat neve­
zett be a szabadgyakorlatokra. Az 
elődöntő e hó 27-éu, vasárnap dél­
előtt 9 órakor a kollégium tornater­
mében, a disztorna pedig a DTE tor­
nacsarnokában délután 5 órakor lesz, 
A zenét a ref. tan tóképző zenekara 
fogja szolgáltatni a megszokott fel­
készültséggel és hozzáértéssel 

— Előadás az Iparoskörben Vasár­
nap délután 4 órai kezdettel az 
Iparoskor isméi kulturdétutánt ren­
des, amelyen a többek között dr. 
Diczig Alajos kamarai s. titkár leg 
előadást tarlaui „Miért veszítettük 
el Erdélyt?" cimen. Az előadásra 
belépt,di] nincs; helye az ipartestük! 
fütött díszterme,
— Nemzetközi mintavásár Prágában-

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara érdekeltsége tudomására hozza, 
bogy Prágában március hó 20—27-én 
nemzetközi mintavásárt rendeznek. A 
vásárra utazók a. vásárigazolvány 
alapján vizumkedvezményben rcsze- 
s“ nek, a csehszlovák vasutakon 33 
százalékos a magyar és osztrák vas­
utakon szintén meneldij kedvezményt 

vuznck Részletes tájékoztatást és 
vásárigazolványt a vásár magyaror­
szági képviseleténél: Tänzer Miksa, 

udapest, VII. Akácfa ucca 50-, 
'agy a csehszlovák követségnél Bu- 
apest, VI, Rózsa ucca 61. szám a 

tünet szerezni.
Prebitsch-Línkoln a kanton! kor- 

uy szolgálatában? Londonból je- 
,Cn ‘ ' Á Daily Express tudni véli, 

. *rehitsch-Lincoln, a hires poli- 
31 alandor a kantoni délkinaí kor- 

I any szolgálatában áll, Trebitsch- 
■ V0» a ^aP szerint Berlinben és 
tos L-fn ,.iar!iyait egy négymílló ton-
l.-'i. n ügyében, amelyet a kan- l0n,ak '«I «karnak venni.

A szocialista képviselők nem jelentek meg a hazelnök 
alul Tnomas tiszteletére lenilezeit esuiycn, mert a 
putiiiKai legnoil oug nem Úrijait erre eieg tisziulinan

Budapest, fuüruár 23.
Albert lhomas volt francia mi­

niszier, a francra szociáldemokrata 
párt egyik vezere, a Népszövetség 
mellett működő

Nemzetközi munkaügyi bizott­
ság vezetője,

aki tegnap érkezett Budapestre, 
már megkezdte int Hivatalos látoga­
tásait a politikai és gazdasági té­
nyezőknél. 'tegnap délután telke, 
res'.e a UyUaz vezetőit, akikkel 
hosszabb ideig bcszelgulett a ma­
gyar szociális kérdéseiéről es be- 
liutóan érdeklődőit ezenkívül egyéb 
gazoasági problémák, különösen a 
magyar ipariéilesztes és külkeres­
kedelmi politika kérdés.i iránt. Ma 
reggel leltizcncgykor felkereste 
De nten István groi miniszterelnö­
köt, majd a népjóléti es k.reske- 
dclmi nnnisztert.keL s a képviselő- 
ház elnökét, Eleiben a külügymi­
niszter rendezett

bankettet
részéve, amelyen megjelentek a po- 
uikai es gazdasági elet elökelősé- 

ti'i.
Budapesti Értesítő; Szerdán dél - 

Maii Albert lhomas megjelenít a 
magyarországi .szakszervezed ta­
nács rendkívüli illésén, ahol Ro- 
.itenstem Mór köszöntötte a ma­
gyarországi szociaidemokrata mun­
kásság nevében.

Tnomas örömének adott kife­
jezést, hogy alkalma van a 
magyar szervezett munkásság 

vezetőivel megtsmerkeum.
Megemlékezett Jászay Samuról,

aki nemrég hunyi el s akinek mun­
kásságát nagyrabecsüiU. Azért 
jött Magyarországra, hogy az or­
szág szociális viszonyaival köze­
lebbről megismerked* ’• Kijelen­
tette, hogy a kövc.lf '<l>an
megnézi a szociáld - . . :.t an-
kásság intézményei'

Este Zsitvay hác i -.öl'. I es­
télyt Thomas tu Jr, . .íelyre 
par-különbség nélkül -dák a
képviselőket. A szocialista parla­
menti frakció ma délután értekez­
letet tartott, amelyen elhatároz­
ták, hogy nem jelennek meg a 
házelnök estélyén, nem Zsitvay Ti- j 
bor személye miatt, hanem bizo- i 
nyos poli.ikai okok miatt, ugyanis

a politikai légkör még nem 
vatlozoli meg annyira, hogy 
ilyen természetű összejövete­
len tesáileiiteg képviseltessek 

magukat.
Ezt a határozatot egyébként Tho­
mas tudomására hoz-ak, mikor a 
volt írancia mmiszv.r a szakszer­
vezeti tanacs ütésén látogatást tett.

A hazelnök által adott vacsorán 
Thomas felszólalt es többek közönt 
kijelentette, hogy

nagyon fáj, hogy o szocialis­
ták távoiletükkel tünieinek, 
aminek bizonyara meg van az 
oka. de amit ö, mint vendég 

nem akar firtatni.
Nagyon szeretné — úgymond, 

— hogy mikor legközelebb ismét 
eljön ide, akkor a szocialisták 
mar megjelenhessenek azon az es­
télyen, amit a hazelnök az ö tisz­
teletére rendez.

— A Debreceni Sakk-kör háziver­
senye. Húsz nevezés érkezett a Deb­
receni Sakk-kör háziversenyére. A 
húsz játékos két tizes csoportban 
küzd a döntőbe való be,utasért. Az 
egyik csoportot a következő játéko­
sok alkotják: Uobescli Antal, Szabó 
István, dr. Bacsó Ferenc, Nagy Endre, 
Kónya tvá.mán, dr. Hausner Ignác, 
Kiss Ernő, dr. Miklós Ármin, latos 
Uvula, Mayer Miklós. A másik cso­
port résztvevői: Jagicza László, Do- 
bcsch Béla, dr. Bay András, bitetán 
Gyula, Hajdú István, dr. Kocsis Sán­
dor. Eeith Jenő, cr. Bay Géza, tvul- 
csár Dezső és Király l ibor. A. ver­
seny ícbiuár 22-én a Koyal-ká'féház- 
r au már kezdetét vette- Játékidő 
naponként este 6 órától. A vttrseny 
megtekintése diPalan.

— A Debreceni Szemle nem indít 
gyűjtést, nem kér pénzadományokat, 
mint más városok lapjai. Csak számit, 
hogy minden debreceni müveit vagy 
művelődni vágyó ember szeretettet 
karolja tol azt a lapot, amely az ő 
városának nevéveí indul útjára- -A 
legolcsóbb magyar ismeretterjesztő 
ioiyóiratra clótizetni lehet az egye­
temi földrajzi intézetnél (Piac ucca 
24. Ili. em l

— Észszerű újítás a villamosít öcsik 
tisztántartására. A villamoskor 
belsejének és a megállóhelyek kor­
nyékének tisztántartása érdekében a 
Dtth V igazgatósága elkerülendőnek 
tárttá, hogy a villamoskocsikon utazó 
közönség az utazás betejezteve) az 
etha znáit menetjegyet a villamos- 
kocsik belsejében, vagy a villamos­
kocsikból való U szállás után a meg­
állóhelyeknél az uccán dobja el. Ez- 
zért e hó 25-étöi kezdve egyelőre a 
Máv. Pályaudvar—Nagyerdő-i fővona­
lon, a villamoskocsik peronjának azon 
az oldalán, ahol a leszállás rendsze­
rint történik, oly helyen, a,bot a do­

boz a leszálló utas kezciigyébe esik, 
bádogdobozt helyeznek el és a ko- 
csikoan kifüggesztett hirdetőtáblákon, 
valamint a jegy-gyűjtő dobozok ol­
dalára irt felírásokkal és a kalauzok 
utján is kérik az utazóközönséget, 
hogy az elhasznált jegyet a leszállás­
kor ebbe a dobozba, dobja be. Kö- 
rütbelül 10—14 nap múlva a mellék­
vonalakon közlekedő vil.amoskocsi- 
kat is felszerelik ilyen dobozokkal.

P.uú vas a heti piacon árusító 
iparosokhoz. Megírtuk mar, hogy a 
városi tanács a közeljövőben lelép it - 
te'i a var.' «nmeket, ahol az keres­
kedettel és ípiiosekat is esetleg 
helyhez juttatják. A - ipartestülct ;n- 
néilogva felhívja mindazon komoly 
érdeklődőket, akik most a heti pia­
cokon áru.nak, hogy a vásárcsarnok­
ban ieenilö elhelyezkedés teltételei­
nek megismerése, valamint a jelent­
kezők összeírása végett az ipartestű- 
let dísztermében ma este 6 órakor 
leltében jelenjenek meg. Ezen érté­
hez.cten való megjelenés minden heti 
piacon árusító iparosra, de különösen 
a husiparosokra néz ve elsőrangú fon­
tossággal bír, miért, is ajánlatos az 
érdekeltség teljes számú részvétele.

— A város tanulmányi segélyeinek 
szétosztása. Debrecen város népjóléti 
bizottsága ezúton is közb a helybeli 
főiskolák (tudományegyetem, gazda­
sági akadémia) és az összes helybeli 
közép.skolák kötelékébe tartozó ta- 
nu.oitjusággal, hogy Debrecen sz. kir. 
városa az 1926—1927. tanév második 
felében is a vagyontalan, szegény- 
sorsú és kiváló előmenctelü tanuló­
kat tanulmányi segélyben kívánja ré­
szesíteni. A segély iránti kérelmek 
Debrecen város tanácsához címezve 
iskolai és szegénységi bizonyitvány- 
nyal felszerelten ez évi március hó 
1-ig az egyetemi hallgatók által a 

iákjóláti bizottsághoz, a gazdasági

akadémiai hallgatók rí a középisko­
lai tanulók áltat illetékes igazgató­
ságukhoz adandók be. Felkéretnek az 
illetékes iskola: hatóságok, hogy a 
szabályszerűen icizercitu beérkezett 
kérelmeket a segélyezésre vonatkozó 
javaslataikkal együtt terjesszék ez 
évi március bú iu-ig aynépjóléti bi­
zottság elé, annak elnökéhez, dr. 
Csűrös Ferenc közművelődési tanács­
nokhoz bcküldve. (Városháza, köz­
művelődési ügyosztály.)

— Miért kacsintanak a nók?,4 Az 
utóbbi időben mind gyakrabban tű­
nik fel a szemorvosoknak, hogy a 
nők között kacsintás, járvány van el- 
harapúzóban. Az orvostársaságok 
már több kongresszuson beszélték 
meg ezt u témát anélkül, hogy a 
jiroblémának megoldását találták 
volna. Egy! hires német szeznészta- 
nár most az egyik nagy német or­
vosi lapban a következő szellemes 
módon igyekszik mgyarázatát adni 
a nők minél gyakoribb kacsintásának: 
Az utóbbi években rendkívül divat­
ba jöttek az apró kis pudertartók, 
amelyekben tükör is van. A hölgyek 
szinte negyedóránként nézegetik ar­
cukat az apró tükörben és igy sze­
müket egy közeltartott apró tárgyra 
kell koncentrálniuk, ami igen meg­
erőlteti a szemizmokat. A szemiz­
mok elgyengülése okozza azután a 
mindgyakoribb és gyakoribb kacsin­
tást.

RAMMlNGEFhöTgytodrisz
«MHh« UlC/t I.

PA KO tv z\ tvii.cnsilTÖ
Ar>..yer»mmulKltUnl»Ue.__

— A flört statisztikája, Newyork- 
böl jelentik: Az egyik neuyorki egye­
tem rektora statisztikában dolgozta 
fel a beiratkozott női hallgatók lelki 
életét. A rektornak ugyanis feltűnt, 
hogy a ha-Iga tón ők munkateljesítmé­
nye állandóan csökken. A kérdőív 

I egyes pontjai arra vonatkoztak, hogy 
hány szerelmi ügye volt a haligató- 
nőnek az elmúlt szemeszterben, 

hányszor csókolták meg, illetve hány­
szor viszonozta a csókol, és végül 
hány eredménytelen kísérlet után 
szánta el magát az első csókra. A 
kérdőivel a haiigatónők 87 száza­
léka töltötte ki, 2 százalék csak any- 
nyit válaszolt, hogy minden közele­
dési kísérletet bokszolással védett 
ki. A többiek tiltakoztak a magán­
ügyeikbe való beavatkozás ellen. A 
feleletekből kitűnik, hogy a modern 
amer.kai lányok a szerelmet egyálta­
lán nem kezelik akadémikusán és 
szemeszterenként átlag 10—12 flört 
esik egy hallgatónörc. Ha a szemesz­
tert hai hónapnak vesszük, akkor 
minden kél hétre uj szerelem jut, ami 
egészen szcp teljesítmény még egy 
egyetemi hallgatónőtől is.

— A legújabb férfidivat; térdnad­
rág. Úgy a párisi, mint a londoni 
előkelő uriszabók legújabban uj férfi­
divat lanszirozásán dolgoznak. Az uj 
divat értelmében eltűnik a hosszú 
nadrág és helyét szövetből, vagy fe­
kete selyemből készüli térdnadrág 
foglalja cl. A korrekt estélyi ruha 
ezek szer nt frakkból, fekete selyem 
térdnadrágból és ickete selyemharis­
nyából fog állani. A hir regisztrálá­
sánál az angol lapok megjegyzik, 
hogy azok a férfiak, akiknek csúnya 
lábuk van kétségtelenül kézzel-láh- 
bal tiltakozni fognak az uj divat 
ellen, a szép lábúak azonban 
legalább úgy remélik a szabók, —- 
feltétlen diadalra fogják vinni a térd­
nadrágot.
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HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben
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R'lázs Árpád m:gyar nóta- 
estje március 3-án este 8 órakor 
az Arany B.kában. Jegyek Antalfy 
könyvkereskedésben.

— Bérautók: Telefon 744. — 
Szcntpétcri, Széchenyi ucca 6.

— Legújabb külföldi táncdara­
bok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs cs Sándor rt. zeuemükereske- 
désében, Telefon 54.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. tár«. Debrecen, 
Piac ucca 79.
a-KuvjaiiiiiiwreHiianii—r'wwi——w*
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MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Asszonykám. Operett 

D) bériét.
FENTEK: Paganini. Nagyoperett. Bér- 

letszünct. Tisztvise ö-est.
SZÓMBA f: Lrdészieány. Operett.

Bérletszünct. Tisztviselő-est. 
VASAKNAF délután: A Noszty fiú 

esete Tóth Marival. Vígjáték. Es­
te: Tüz.mádók—Bajazzók. Bérlet- 
szünet.

A színházi iroda hirei.
Ma. csütörtökön utoljára:

ASSZONYKÁM.
Óriási sikerű operett.

Holnap, Halmos Jánossal:
PAGANINI 

Lehár Ferenc vigoperája. 
T;sztviseiö-est,

Szombat: Kardoss Géza felléptével 
ERDÉSZLEÁNY.

Tisztviselő-est, Több líszívíscicí-est 
ez idénybeli nem leszl

Vasárnap délután olcsó helyárakkal: 
Kardoss Géza felléptével:

A NOSZTY FiU ESETE TÓTH 
MARIVAL 

Jegyváltás mától.

Oláh Gábor és Tatay Zoltán .dr. 
operája:

T Ü Z I M A D Ó 
Bemutató: Vasárnap este bérletszünet

Ugyanekkor szinre kerül: 
Kolbay Ldikó, Halmos János és 

Antal Károly fellépésével; 
BAJAZZÓK 

Jegyváltás mától!

T Ü Z i M A D O
Eredeti opera.

T Ü Z I M A D Ó
Tatay Zoltán dr. operája

T Ü Z 1 M Á DÓ
Szövegét irta Oláh Gábor. 

Főszereplők:
TÍMÁR 1LA,

HALMOS JÁNOS,
ANTAL KAROLY,

a milánói Catcano-Opera v. barito­
nistája.

Gondoskodjék jegyéről!

HALA51NE SERFOZ1 ETEL 
40 éves színészi jubileuma: március 

4. és 5-én: 
OBSITOS 

Idejekorán jegyeztesse elő jegyét: 
Az ünnepség a második estén meg­

ismétlődik.

Mozgószínházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Jules Verne örökbe­

csű regénye, Strogoff Mihály, filmen, 
16 felvonásban. Nem tulzunk, ha az 
eddig megjelent filmek legjobbjának 
Strogoff Mihályt mondjuk. A rende­
zés, a sz njátszás teljesen tökéletes, a 
mü létrehozatalára az anyagi áldoza­
tok szinte kíméletlenül való szórása. 
Iván Mossjukine varázsos fílmjátcka 
a lobogó fáklya, amely vég’gvezcti 
leható hűséggel ezt * Verne-regényt.

Málló partnere a színjátszás művé­
szetében Natalie Kuvanko

APOLLO: Vigest! Két sláger egy 
előadásban: I. Mcgö.tem az anyóso­
mat, általános öröm 6 felvonásban, a 
főszerepben Harold Lloyd, akinek 
minden egyes szereplése esemény. 
Az emberi mulattatás egyik főmeste­
re Harold Lloyd, aki jelen esetben 
ezt a hálás témát, hogy az anyósát 
el akarja pusztítani, minden izóben 
kihasználja, úgy hogy a közönséget 
mindvégig harsogó kacagásban tartja. 
11. Vőlegény a láthatáron, vidám tör­
ténet 7 [elvonásban, egyik főszereplő 
Bébé Daniels. Egy rendkívül érdekes 
és fordulatokban gazdag vig.áték, — 
amelyben egy elhagyott vőlegénynek 
és egy rosszcsont kisasszonynak ér­
dekes szerepe az egész darabot foly­
tonos lüktetésben tartja. Igazán rend­
kívüli sok és mulattató változat után 
jön meg a mindenkit kielégítő vég.

Jön: Fenevad és Bitang. 
METEORBAN csütörtökön: ,,A 

végzet ura" Egy t tokzatos élet tör­
ténete, főszerepben N:kolai Collín és 
„Szerelmi fészek". Vidám történél. 
Előadások 6 és 8 órakor.
ft*!*--1m n nlliiWIWfliaCfiOB—>

Miskolc ktisiiilődéseí 
a vasárnapi dtibyie

A vasárnap lejátszásra kerülő 
Bocskay—Attila döntő jellegű mér­
kőzés ideges izgalomban tartja 
mindkét város közönségét. Az iz­
galom érthető, ha tekintetbe vcsz- 
szük, hogy a mérkőzés győztese 
már a It. liga győztesének is te­
kinthető és boldog várományosa 
lesz az I. oszíálynak.

Valamikor Miskolc és Debrecen 
egy kerülethez tartoztak és abban 
az időben a DTE és MSE között 
folyt a küzdelem a bajnokságért, 
amely végül is a debreceni csapat 
győzelmével végződött. Miskolc 
niég mindig nem felejtette el a 
fájdalmas vereséget és az utóbbi 
időkben a válogatott mérkőzések­
ben eleven!tette fel a régi emléke­
ket. Hosszú évek után a proiibaj- 
nokság sorsa ismét a kél szomszéd 
város csapatait áilitoéta szembe 
egymással és ez kétszeresen tüti 
nemcsak a jáiékosokat, hanem a 
közönséget is. Miskolc minden 
erejét összpontosítja a vasárnapi 
találkozásra és csapatának erősí­
tésére leszerződtettu Néme.et, Pest­
erzsébet csodás tchotségü kapusát. 
A miskolciak azonban még a honi 
palya nyújtotta előnyöket sem 
hajlandók átengedni a Bocskaynak, 
mert a közönség között legalább 
is annyi lesz a miskolci, mint a 
debreceni. Ugyanis az Attila hívei 
különvonaton indulnak Debrecen­
be vasárnap délelőtt 11 órakor és 
kedvenc csapatuk színeivel fello­
bogózott kocsikon fognak megér­
kezni Debrecenbe. A jelentkezők 
száma már eddig is oly nagy, 
hogy újabb kocsikat kellett rendel­
ni a menetjegy iroda által s igy a 
debreceni pálya nézőtere a szokat­
lan nagy tömeg révén imponáló 
képet fog nyújtani. A debreceni 
közönség, amely előreláthatólag 
szintén rekord számban fog kijön­
ni a mérkőzésre, saját érdekében 
cselekszik, ha jegyekről idejében 
gondoskodik, mert a nagy tribün 
szűknek fog bizonyulni a nézők 
befogadására. Az előjelekből itelve 
tehát a mérkőzés minden tekintet­
ben felejthetetlen látványt fog 
nyujani, amilyenben a debreceni 
közönségnek még része nem voV.

BUSE—-DKASE. Az amatőr baj­
nokság első mérkőzése vasárnap dél­
után lesz és Bocskay vezetőségének

sportszerű gondolkodását dicsére 
hogy a nagy mérkőzés elé vette az 

1 amatőrök küzdelmét is s igy a kö­
zönségnek dús programban lesz ré­
sze. Az ősszel lejátszott mérkőzést 
a BUSh nyerte meg 3:2 arányban, de 
Krakkenfeld szerep'ése miatt az in- 
tézőbzotUág megsemmisítette és új­
rajátszását rendelte el.

B rókií'dés a vasárnapi mérkőzé­
sekre. BUSE—DKASE: Horváth End­
re. Határbirik: Szentkirályi és Gör­
gey Bocskay—Attila: határbirák Ma­
ckó Ferenc és Nagy Dániel.

A MASz. intézőbizottság! ülése. 
Szerdán tartotta a MASz. újonnan 
választott tisztikara első intézőbizott­
sági ülését, amelyen Vorsényi Tibor 
elnök is résztvetl Zöld József ta­
nácsnok üdvözölte az uj elnököt, 

aki szép beszédben Ígérte meg tel­
jes támogatását. Majerszky Béla a 
MASz. közponLa nevében üdvözölte 
a kerületet, majd az aktuális kérdé­
seket tárgyalták te. Megállapították 
a versenynaptári is, amely igen dús 
programot ígér. Általában az a vé- 

I lemény alakult ki, hogy Versényi 
Tibor nagy nyereséget jelent az at­
létika számára, amelyben az ö ve­
zérlete alatt hatalmas fellendülés 
várható.
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Emelkedett a búza ára.
Határidőüzlet előfordult kötései: ! 

Búza: Március 32.88, 32.93, 32 94,
32.95, 33 04, 33 06 zárlat 33.00—33.02, 
Máius 33 72, 33.73 33.74, 33.80, 33.82,
33 83; zárlat 33 82—33.85. Október 
29.33, 29.35, 29 33. 2940, 29.41. zárlat 
29.40—29 42 Rozs: Március 26,28,
26 70, 26 72. 26.68, 26-66. 26.65; zárlat 
26 65—26 67, Április 27,20, 27.22; zár­
lat 27 20—27.22. Október 22.52, 22.56; 
Zárlat 22.55—22 57.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: Tiszai 75 kg-os 33.40—33 80,
67 kg-os 33 90—34.30, 77 kg-os 34.30 
—34 70. 78 kg-os 34 70—35.10. Felső- 
tiszai 75 kg-os 33.20—33-50, 76 kg-os , 
33.70—34.10, 77 kg-os 34 10—34.50 
78 kg-os 3450—3490. Fejérmegyei 
75 kg-os 32.90—33.10, 76 kg-os 33 30 
—33 70, 77 kg-os 33.70—34.10, 78
kg-os 34 30—34 70. Pestmegyei 75 
kg-os 32.70—33.10, 76 kg-os 3310—
33 50, 77 kg-os 33.70—34.10, 78 kg-os •
34 10—34 50. Dunántúli 7 5kg-os 32.50 j 
32.90, 76 kg-os 32 90—33.30, 77 kg-os 
33 3 )—33 70, 78 kg-os 33.90—34 30. 
Pestvidéki roz-j 26.40—26 60. Egyéb 
rozs 26 30—26 50. Takarmányárpa I. 
22.80—23.60. Takarmányárpa 11. 22.20 
—22.70. Köles 17.50—18 00. Felsöma- 
gyarországi sörárpa 27 10—29.60, 
Egyéb sörárpa 25.60—27 60, Tengeri 
20 40—20 80, Zab 1. 21.60—22 00, Zab 
Ili 121,20—21.60, Konpa 16 40—16.80, 
Lucernamag 250—280. Lóheremag 220 
—250.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.71 
—27 87, Belga, leger 79.40—79.70, Cseh 
korona 16 895—16 945, Dán korona 
152 15—152.80, Dinár 10.015—10 065, 
Dollár 568.80—571.20, Francia frank 
224 5—22.75, Hollandi fordít 228 60 
224 60, Lengyel zloty 63 10—64 60, Len 
3 41—3.51, Leva 4,10-4.16, Lira 25.00 
—25,45, Német márka 135.35—135.85, 
Osztrák schilling 80.375—80 725. Nor­
vég korona 148.1,5- 148.80, Svájc* 
frank 109.85—110.25. Svéd korona 
152 35—153.—.

Ferencvárosi sertésvásár. Marad­
vány 6 series, 20 süldő, felhajtás 
1589 sertés 16 süldő, eladalott 700 
sertés, Arak; könnyű 1 44-—58, nehéz 
1.58—66.
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Eláiverezck 1927 március hő 1-én 
délután 4 órakor Debrecenben, Jó­
zsef király herceg ucca 4 számú 
házban 4036 pengőre becsült ingókat, 
bútorféléket, szőnyeget stb.

Rápolthy János 
kir. bír. végrehajtó. |

== NYiLTTEfl* ____ 
Tavaszra

az összes előkelő fővárosi divat- 
színek festését és alka mi női és 
férfiruhák vegytis-ztitásút készítem 

mérsékelt árak mellett
Biró

festő- és tisztitó műintézet (Bika- 
udvar és Péterfia u. 30.) 

Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen.
* f? rovatban közlőitekért nem vál­

la! felt’lősséeet sem a szerkesztősév 
'em a kiadóhivatal.

&YENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fűrdőberendezéel vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA ?7 

TF1.EFON 9 15 7 
Mintaraktár vételkényszer nélkül 

I» barmikor megtekinthető.

Egy maniKiiiözes 40 fill,
(5 ezer koronái 

elsőrendű munkaerőkkel.
8 pengő vásárlásra ingyen 
manikűr-bérletet adunk.

„Pdiíumerie Ilona“ cég
Dógenfeld tér 2. szám,
a Rózsa-utcával szemben

Pai fümök, púderek, kölni 
vizek, francia és angol illat­
szer kű öulegességck legol­
csóbb bevásárlási helye.

Kérem a cégre ügyelni I

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet
CAS&ON

HOGY KELL ELADNI?
című müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének cime, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ősz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebillentáse, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utal 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felébreszteni egy alv® 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, főnök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj miivé, a

Ára s 5 Pengő.
Hogy kell eladni ?

Kapható;

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József nt H
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bútorok
log gyze'llbhtBI e legfinomabb kivi- 
felig elismerten legjobb minőségben

Diöreceni Faipar Rt.
megnigyobbltott városi zletében

Király-utca 4.
Kedvező fizetési feltételek.

ion

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
ÜDÍT, erősít,fiatalít
flyártja: Or SZELÉNYI ÄRPÄD 

vegyészeti gyére, Debrecen,
Kiváló házlszer szesz é< menthol 
tartalmánál togvn használható Lőr- 
tpo O (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanellal a (ilrdfivlzba téve üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotvaiáa után ez 
arcbőr lemosására, továbbá a leibdr 
ás a láradt testre.zek bedorzstilésére 
kiválóan alkalmazható Munkások, 
Katonák, sportemberek nélkülöz­

hetetlen Izomerősitil szere.

Kapható mindenütt.

Megjelent

Magyarország
1927. évi

Ujságkatalógusa

Kiadja a

Rudolf Mosse rt.
kirdetósl Iroda

Budapest, IV., Václ-ucca 18. 

Rudolf Mosse-ház

•3»

Hirdetőknek
kívánatra ingyen és bármentve

Világlexikon
második kiadása

megjelents
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon i

18x24 cm. formátuma, finom fámén- 
1« papíron nyomva, ízléses f lbűr- 
Öiesben, ezeruél több, részben színes 

ki-pmelléklettel.
18 színes ttrképmelleklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányoznál I

Ara 22 pangó. 
Részletfizetésre «• kapható
Kapható: Hegedűs ée Sándor rt. 
Konyvkereskedeseben, Piac-utca 34.

Teléton 54.

Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok
rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve
kaphatók

ACZÉL HENRIK
modern antiquáriuma, könyv- és papirkereskedésében

Első Takarék-palota.
IKérem a kirakatot megtekinteni!

í-.t n-1.

v gíTOTi,

'
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-fleewt-w• Wf-ffV-'•••-.*?-• •• •*
-v- ... -

Dsbrecan, Piac-utca 79.

I Báli keztyűk 1
I óriási választékban |

Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)
Telefon 11-55.

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

s

Budapesti zsák és zsireg-
éru n.gykerfitkodés helyi
kapvlsotót keres. Cím a kiadóban.

Acél (jörredöny és feredő y,
továbbá mindenféle tűzhely, sirnesok, 
vaskapu és vasszerkezetet készítek.

F£KETE LAJOS
lakatosmester. Műhely : Piac ucca 
66. sz. Telep : Nemzetőr ucca 6 szám. 

Saj .t ház- Telefon 10 -70. __

FIGY ELEMI
Minden darab őrá Javítása bárminemű hibával, csak 

1 penyő fit) fillér felelősség mellett
Ékszerj «vitások legjutár-yosabban.

ifj. Borbély Lajos, SÄooVoEifcÄ

MINDENÜTT TÁNCOLJAK! 
LEGJOBB TÁNCDARABOK!

Legújabb tanczene
slágerek!

Fengt
Charleston—Foxtrott-,

Jaj de kopasz lettél---------- — 2.40
Halló, ha ió nincs szamár is jó 2.40
Ja; de ba... jaj de ba... jaj de
bajos------------— —--------- 2.20

Charleston-match--------------- — 2.40
i Mert van egy uj Charleston — 2.40 
1 Lesz még a ridikülbe... — — — 2.40 

Síux maga vérbeli párisi lett 2.40
Valentine -------------------------- 2.20
Minns... —-------------------------- 2.40
Ró—Ró—Rozi!--------------------- 2.40
Santa Lucia ---------------------------2.40
Jenny — — — — — — — 2 40
Valencia----- *---------------------- 2.40
Azaya — — — — —---------- — 2.40
Muss denn immer ihre werte 

Frau... ----------------------------— 2.40

Tangó—One step:
Tangó-album (8 legújabb és leg­

szebb tangó darab)------- 5.20
Szeret-e még? ---------   — 2.40
Lesz maga juszt is az enyém 2.40

ŐS?

Itt a farsang!!
Táncoljunk és ir.u’assunk

DECCÄ
eredeti angol gyártmányú koffergramofon zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó ós a legmegbízhatóbb lánc­
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Dacca, Vox gra­
mofontűkben a legnagyobb 

választók.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályábm

Debrecen, Fiac u. 34.

Piccolo Navio 
Hacienda
Paquita — — — —
Tango Rndio------------
Mon Paris---------- ------
Parlay vou?-------
Parlez-vous írancais?

Waltz:

2.40
2.80
2.40
2.80
240
2.40
2.40

Ó Tommy (Always) 
Du, nur du...-------

----------- 2.80
---------------2.40

Weil Meet Again —----------------- 2.40
When I dream of The Last 

Waltz with You------------------- 2.46

Budapest—Black-Bottom: 
Budapest—G. Chorin ----------- 2.40
Black Bottom

Chansonok- Kupiék: 
Mc-ninja

2.80

, Lola, Lola — — 
Je ne dis pas, non

----------- 2.60
-------------- 2.40
-------------- 2.40

J pense pas á tout ca------------ 2.40
Take, oh Take Those Lips

Away -------— —--------------------2.40
Pour vous Mcsdamcs — — — 4.80 

stb. sib.

Kaphatók :

H*a«*dö» ftándor rf,
zenemütereslieilősétcii a topost« »ellelt.

Telefon 54

A fenti kotlák gvamoionlcmczen, a 
legtökéletesebb fölvételben is kap­

hatók és megrendelhetők
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Jókarban
levő haszná’t fényképezőgépet ke­
resek. — Cim: Miklós itcca 13., 
tizenkét órától kettőig. 3539

Félliteres
üvegeket veszek. — Klein Ignác, 
Csapó u. 5. _ 3544

Megvételre
keresek a városban jóknrb^n levő 
egyszerűbb kis házat. Cimek^t a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

 3543
Keresek

egy füszeriizlct berendezést. Aján­
latot: Magyar Áruház cipőlernk-'- 
ta, Széchenyi u. 44. cimre. 3542

Gramofont
veszek, rosszat is, lemezekkel. — 
József kir. herceg u. 65., 5. aifó.

_ 3529
Keresek

használt csén'őgépgarniturákat — 
megvételre. Kiss-iroda, Csapó 8.

_____ _ _ 150
Kénvszerk ölcsőn

kötvényeket napi árban veszek. — 
Cim: Miklós u. 13. 162

Trégvát
kifuvarozva gyárunkba megve­
szünk. Műtrágyagyár, Szent Anna 
64.____________________  3468

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szohoszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

Szalmát
nagyobb mennyiségben is veszünk 
Műtrágyagyár, Szent Anna 64.

J467
HAZAKAT,

földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában. 
Piac 41. 2321

ELSDlS
«tue

Paplanok
ló'' 200-től és jobbté'ék legolcsób­
ban Guttmann Dávidnál, Csapó u, 
33—35. 222

Harisnyakötödében 
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan úcca 16 1232

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő élőtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfe'd 
tér 11. sz. ( 217

Piszka,
darabos, olcsó árban kapható. — 
József kir. herceg ucca 49. 216

Egyszerű
hálószoba alig használt matracok­
kal, garantált tiszta, olcsón e'adó 
a Közraktárban, Gázgyárral szem- 
ban. 175

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu eég- 
nél, Csapó ucca 7. 1203

Varrógépek,
eredeti Centralbohin. 2.206,000 
tizévi jótállással Molnár Testve 
reknél. Nagytemplomnál. Telefot 
7-27. Cégre figyelni' 2251

Kalapok
bársonyból 100.000. Ruhák, kabá- 
tok jutányosán készülnek ..belvá­
rosiban", Kossuth 26, 1212

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hcncserek. Széchenyi ucca 
8., Szentpétery 114

DOCZY-BALRA
inkákat nagyobb lanyokaak Is

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a

GYERMEKDIVATHAZ, 
Városháza épület.

Símonfly u. 47. sz.
ház sürgősen, alkalmi áron e'adó. 
Értekezni dr. Jakobovits és dr. 
Hegedűs ügyvédeknél déután.^^

Piac ucca 29. 1263
Varrógépeket

szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál, — Cégre
figyelni! 2252

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke-

Naponta
friss lílr'apró'ék kapható. Kilója 
1.60 P. Úgyszintén libahús, bőr 
tyukhus kepható Schwarcznál, Jó­
zsef kir. herceg u. 24.______ 3343

Vacuum
benzint, Garrfoy'e Mobi'oil olajat 
használjon: Grünberger és G 
főlerakatából.______________ 1258

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vítariu* Sándor­
nál, Nagytemplomnál.___  1362

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. _____________1253

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18„ 
Tisza-palotában.  1300

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legocsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stílszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 1231_

fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheitben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-bént 42,000 K. Telefon 13-47.

1471
Alkalmi ajándéktárgyak:

arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30. 

_______________________ 1297
Creppe de chine 79 ezer,

flottir törülköző 20 ezer, reforn

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van e>- 
látva.___ ________________ '?AQ

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készittethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 

____ _________________ 1223
A Hortobágy Mümalom RT.

Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenáiló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minöségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

CSÉPLŐGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16,, — 
Telefon 58. 434

Parkettfényesitő
padlólakk kü ön egességek, kályha- 
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Borotválás 16 L,
haivágás 24 f.. fazonra 40 f., habi 
hajvágás 40 f. Borbé ysegéd felvé­
tetik. Szécheny ucca 57., Torna.

3536
Asztal,

székek és dívány eladók. Vajda, 
Hatvan u. 35. 3533

Részletre
készpénz, árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apol.o divatát uházban 
Piac ucca 67. 1386

1 1 KERESLET 1 1

ELSŐRENDŰ HÖLGYFODRÁSZ 
(lehet nő is) mondén tőkebefektetés 
nélkül, előnyős feltételek mellett, 
szennaira társnak kerestetik. — 
Ugyanott elsőrendű manikűrös 
lány felvétetik. Cira a kiadóban.

3458
Deutsches

Kinderfräu'ein sucht Steile zu
1—2 Kindern. Adresse bei der 
Verwaltung. 3541

Ügyes
eladót keresek, kirakatrendező 
előnyben. Gerő, Piac 69. 3540

Jogászt
keresek. Gyors- és gépiró előny­
ben. Cim a kiadóhivatalban. 3523

Házmester,
tisztességes, józanéletü, felvétetik 
a Széchenyi ucca 38. sz. házhoz. 
Értekezhetni: Honvéd ucca 16.

3535
Kültisztviselők,

kik szervezésben és üzletszerzés­
ben kellő jártassággal bírnak, — 
megfelelő fix javadalmazással — 
azonnal alka'mazást nyernek jó- 
nevü magyar biztosító intézetnél. 
Ajánlkozások ..Megbízható" cí­
men a lap kiadójába. 3519

IRÓGÉPLEIRÁSOKAT 
és sokszorosítást olcsón és Ízlése­
sen vállal a Könyvviteli Szakiro­
da, Kandia ucca 4/b. 197

To’edó
himzőnőt keresek. Mintát kérek. 
Délután 1 vagy 6 órakor. Piac u. 
34., II. e. 9. 3455

UJSAGKÉZBES1TÖ ASSZONY 
ielvétet'k a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.

1 1 VEGYES í 1

BÚTOROZOTT
udvari szobát keres március 1-re 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. „Pontos“ je ige 
alatt a címet a kiadóba kérem le­
adni. 3296

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

3537

H* jót akar akár áruban, akár
anyagban, vagy munkában, a 
leefol'bat kapja a 27 év«- fennálló 
fíPlvéfltái« Debreeenl 

Első E'*Hro1ee*’-lk«i 
G *rb»n. • yl.u ss
Teie’O'i '68. - Gyárt, j vit, 
pléd. cserél, ür.-mbe ái'it. újra 
tekercsel műiden méretben 

dvnamóiiat, motorosat. 
Aceumu'átorok újra löllése!

éfemtrcetfvy Agy
legjobb mlo6t*eben tinit

KEUMAMN, Pétertia-utca 19.

Búzát
kamatra ügyfelem k h^lyzne, van 
1—2 : záz mázra k sebb mennyi­
séget is kird. Kiss-iroda, Csapó 8.

_______ 196
Bútorozott

szob-1, eset'cg konvhah"’Szná'~ttal, 
k>dó Meter u. 35., keresztéoii- 
lr t, 3—4 óra között. 3546

JóforgMma
füszerüz,'t át dó vagy az üzlethe­
lyiség kü ön. Cim a k adób'n. 
___ _____________________ 3547

Metzens vccán
2 szabás l'kás m'’'lékh'',yi'-ég',kkel 
o'c-"ó 'e'épé-i d'jért kiadó. Heck 
iroda, Szent Anna négy. 225

Tsnos Lajos
villrnyerőre berendezett művi­
rág, mü'cvé! és sirkoszoru gyára, 
D brcccn, Darabos ucca 45, 1310

Szatócsüzlet
felszereléssel kiadó. — 40 fiókos 
boltberendezés eladó. Beth'cn 27.

3538
Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító és gözmo'ó 
üzeme, Debrecen, Simonify u. 55.

1251

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim Vegh, Vár ucca 2 
szám. 2304

Svájci Tejivó
a Gumbrinussal szrmbm. Kitűnő 
regge’i, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón.  1264

Irodahelyiséget,
modern, k'lcnc-tiz szobából állót, 
keres a Piac uccán a Magyar- 
Francia Biztositó rt. Telefon 583.

 3511

Wirth zongora
jókarban, bérbeadó. Rákóczi ucca 
69.   3500

Két szoba,
mellékhe'y'ségekkel — albérletbe 
kiadó májustól Zúgó ucca 8. sz. 
alatt. Értekezni lehel a déli órák­
ban. 3487

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummitizem, Piac u. 9. 1£47

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10.      1327

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban, 3450

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május 1-re 
keresek, Cim a kiadóban, 3445

Hó- és sárcipőket 
villanyerörc berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szandcr, Deák 
Ferenc ucca 21,______________ .

Huslűstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt, 2894

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. **■

GYERMEKKABATOKAT 
hozott kelméből olcsón Tarr " 
Gyermekdivatház, Városháza (15' 
kapu mellett).

Myoaatott Hegedű# és Sándor irodalmi és nyomdai rés* vény társaság könyvnyomdájában, Pisa uece 49.
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